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V ZÁŘÍ JIM ZAČNOU POVINNOSTI
Velký den pro předškoláky nastal 
6. února, kdy v doprovodu rodičů 
přišli k zápisu do prvního roční-
ku základní školy. Bylo jich šest 
- Eliška Gebauerová, Anička Gro-
ssmannová, Valerie Kudelová, Ka-
teřina Mošová, Filip Bárta a Marek 
Nevola. Budoucí prvňáčky přivítala 
ředitelka školy spolu s učitelkami 
Mgr. Zorkou Stypovou a Mgr. 
Martinou Kazbundovou. V tento 
významný den na děti čekaly první 

úkoly a zkusily si i práci na interak-
tivní tabuli. Všichni byli perfektně 
připraveni, i když na některých 
z nich byla vidět nervozita, protože 
chtěli předvést co nejlepší výkon. 
I tentokrát zápis potvrdil, že v naší 

mateřské škole jsou děti dobře při-
pravovány pro školu základní.
Za svoji první životní zkoušku 
obdrželi malý balíček od společ-
nosti Sen Ce trading Prague s.r.o. 
(projekt„Zápis do 1. tříd“), který 
byl obohacen i o malý dáreček 

od SRPZŠ a výrobek dětí školní 
družiny. Na webových stránkách 
školy www.branka.eu se rodiče již 
příští den dověděli, zda jejich dítě 
bylo přijato.
Vzhledem k tomu, že pět žáků 
5. ročníku letos 30. června opustí 
naši školu a přejde na vyšší stupeň, 
celkový počet školáků se prakticky 
nezmění. 

Text: Mgr. Hana Šatalová, 
foto: Karel Stuchlík

Letošní plesová sezona u nás vyvrcholila historicky I. OBECNÍM PLESEM BRANKY 
U OPAVY. Byla to velká společenská událost ve znamení plného sálu, dobré hud-
by a příjemného programu. Více o něm najdete na str. 7. Text a foto: K. Stuchlík 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Na svém zasedání dne 14. února 2013 mj. zastupitel-
stvo obce schválilo prominutí nájmu kulturního domu 
pro konání Hasičského maškarního plesu, příspěvek 
na činnost Slezského svazu zdravotně postižených 
ve formě slevy ve výši 50 % za pronájem kulturního 
domu při pořádání Společenského večeru. 
Zastupitelstvo vzalo na vědomí nabídku finančního 
daru na I. obecní ples Branky u Op. Ing. M. Skybové 
PhD. (Štítina), Moniky Šnekové (Branka u Op.) a Ing. 
Jiřího Hendrycha (Opava). Zplnomocnilo starostu 
k podpisu darovacích smluv.
Schválilo na základě usnesení č. 232/21 shromáž-
dění starostů výměr členských příspěvků obcí na 
rok 2013 pro Venkovský mikroregion Moravice.
Vzalo na vědomí rozbor hospodaření za rok 2012 
a návrh na rozdělení výsledku hospodaření za rok 
2012 příspěvkové organizace Základní škola a ma-
teřská škola Branka u Op. Schválilo převedení částky 
do rezervního fondu.
Schválilo aktualizaci plánu zimní údržby obce.
Schválilo dle příslušného zákona vyhlášení výběro-
vého řízení na zhotovitele stavby ,,Zateplení mateř-
ské školy Branka u Op.“, komisi ve složení Ing. Jaroslav 
Onderka, Ing. Ivo Widhalm, Ing. arch. Jana Grodová, 
Jiří Remeš, Bc. Vladimír Vícha (náhradníci Bc. Radim 

ZA ODPAD JAKO LONI 
Dobrou zprávou určitě je, že roční poplatek za odvoz odpadu je 
pro letošní rok stejný jako loni, tedy 300 Kč za osobu. 
Zaplatit jej můžete najednou do 31. března nebo na dvě splátky (dru-
há do 30. září). Nic se nemění na tom, že mají-li občané trvalé bydliště 
v Brance, ale nezdržují se tu, musí věrohodným způsobem doložit, že 
poplatek za odvoz odpadu platí někde jinde. Pokud tak neučiní, jsou 
povinni zaplatit tento poplatek v naší obci.                                          (oú)

Šnek, Tomáš Kuzník, Oldřich Markus, Josef Fresser, 
Petr Smejkal) a stavební dozor, který bude zajišťovat 
Ing. Lumír Štencek.
Zastupitelstvo schválilo dle § 3 zák. č. 250/2000 Sb. 
rozpočtový výhled na roky 2019 a 2020.
Schválilo na základě žádostí veřejné podpory na rok 
2013 pro Obecní úřad Branka u Opavy (14 000 Kč), 
Taneční skupina - mladé (4 000 Kč), HC Buldoci 
Branka (25 000 Kč), SDH Branka (40 000 Kč), Klub 
senioru Branka (10 000 Kč) a SRPZŠ (30 000 Kč).
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet obce Bran-
ka u Opavy na rok 2013.
Schválilo zapsání kaple sv. Trojice (Havlíčkova ul.) 
a kaple Pod Skalou do seznamu památek místního 
významu.
Uložilo oslovit firmy zabývající se projekční a inže-
nýrskou činností na zpracování architektonické stu-
die „Úprava zahrady Základní školy v Brance u Op.“.
Zastupitelstvo uložilo připravit podklady pro žádos-
ti na získání dotací na úpravy školní zahrady a re-
konstrukce a úpravy prostranství u kaple sv. Trojice 
a kaple Pod Skalou.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                              (r)

BURZA KNIH 
Jelikož je březen měsícem knihy, 
rozhodli jsme se pro vás připravit 
burzu knih. Ta proběhne v neděli 
17. března od 14.00 do 16.00 
hodin v přísálí Kulturního domu 
v Brance u Opavy. Všichni, kdo 
chcete, aby vaše již nepotřebné 
knihy udělaly někomu radost, 
můžete je zde nabídnout k pro-
deji. Možná se najde i zajímavá 
kniha, kterou si naopak odnesete 
do svých domovů. Srdečně vás 
zvou zastupitelé obce.

Ing. Kateřina Andělová, 
manažerka Místní akční 

skupiny Opavsko

Oslňující taneční kreace ve služebních košilkách, 
slušivých bílých sukýnkách a v botičkách, které 
více než „piškoty“ baletek připomínaly zásaho-
vou obuv - i takový byl program na letošním 
Hasičském maškarním plese, který připravilo 
naše SDH. Text: K. Stuchlík, foto: facebook
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PREZIDENTSKÉ VOLBY
Zatímco celostátní média jásala, že prvního kola prezidentských voleb 
se zúčastnila více než polovina oprávněných voličů, v Brance byla 
účast výrazně vyšší. V pátek 11. ledna a v sobotu 12. ledna přišlo do vo-
lební místnosti ve škole 75 % voličů. V absolutních číslech to znamená, 
že z 888 lidí se rozhodlo volit 633 voličů, kteří odevzdali 631 platných 
hlasů. Jak si v Brance vedli jednotliví kandidáti? Nejvíce hlasů získal 
Miloš Zeman. Za prezidenta ho chtělo 179 lidí. Na dalších místech se 
umístili (v závorce počet hlasů): Jan Fischer a Jiří Dienstbier (oba 111), 
Karel Schwarzenberg (81), Vladimír Franz (72), Zuzana Roithová (30), 
Jana Bobošíková (27), Táňa Fischerová (12) a Přemysl Sobotka (8).
Ve druhém kole, které se uskutečnilo 25. a 26. ledna, přišlo v Brance 
volit 579 voličů, tj. 62 %. Bylo odevzdáno 573 platných hlasů. Miloš 
Zeman obdržel 392, Karel Schwarzenberg pouze 181. 

Text a foto: Karel Stuchlík

POPLATEK 
ZA PSA 

Poplatek za psa činí 70 Kč a je 
splatný na Obecním úřadu Bran-
ka u Opavy do 31. května. 
Ani po jeho zaplacení ale nekončí 
povinnosti majitelů, například ne-
nechat psa volně pobíhat (vždy 
musí být na vodítku) a uklízet psí 
exkrementy tak, jak je uvedeno 
v obecně závazné vyhlášce. Všich-
ni to sice vědí, ale v praxi to často 
vypadá jinak.                               (oú)

INVESTICE, KTERÁ PŘISPÍVÁ K VĚTŠÍ BEZPEČNOSTI
O zakoupení mobilního laserového rychloměru (radaru), který 
by měl přispět i k větší ukázněností řidičů v naší obci, jsme vás 
již informovali. Zařízení zakoupilo město Hradec nad Moravicí 
za finanční spoluúčasti Branky u Opavy, Chvalíkovic, Raduně, 
Hlubočce, Skřipova a Pusté Polomi. 

Radar slouží policistům Obvod-
ního oddělení Policie ČR v Hradci 
nad Moravicí ke kontrole rychlos-
ti jízdy na území města i na území 
zainteresovaných obcí. 
Ve druhém pololetí loňského roku 
s výjimkou září se každý měsíc 
měřilo i v Brance. Ze statistiky, kte-
rou zpracovali hradečtí policisté 
vyplývá, že například v červenci 
byly v naší obci za rychlou jízdu 

uloženy tři pokuty v celkové výši 
1 900 Kč. Více hodin se kontrolovalo 
v srpnu a projevilo se to i v tom, 
že penalizováno bylo deset řidičů, 
kteří celkem zaplatili 4 900 Kč. 
Jen v říjnu nebylo zjištěno žádné 
překročení povolené rychlosti. 
V listopadu a prosinci bylo po-
kutováno devět neukázněných 
řidičů a celkem je to stálo 4 300 Kč. 
Statistika nerozlišuje, jedná-li se 

o řidiče z Branky nebo ty, kteří naší 
obcí jen projíždějí.
Na radar jsme přispěli proto, aby 
se v Brance zvýšila bezpečnost 
silničního provozu a všech jeho 
účastníků. Dosavadní zkušenos-
ti ukazují, že to byl správný krok. 
Kontrola na silnicích i v obcích 
a městech je potřebná! 
Jen pro zajímavost: podle zmíně-
né statistiky tento radar za loňský 
rok odhalil v působnosti Obvod-
ního oddělení Policie ČR v Hradci 
nad Moravicí 358 neukázněných 
řidičů, kteří na pokutách zaplatili 
226 300 Kč. 

Bc. Radim Šnek, starosta
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CO JE ZAKÁZÁNO VYPOUŠTĚT 
DO VYBUDOVANÉ KANALIZACE 
V minulém čísle Braneckého zpravodaje v článku KANALIZACE MÁ 
SVOJE PRAVIDLA jsme vás informovali, že do splaškové kanalizace 
patří běžné použití vany, umyvadla při mytí a očistě, odtok z prač-
ky (doporučují se prací prášky bez fosfátů), WC (nesmí se vhazovat 
žádný odpad), dřez (bez větších zbytků jídel). Do kanalizace nepa-
tří a nejčastější chybou jsou: slupky od brambor do WC, dámské 
hygienické vložky, olej z friťáků, zbytky ovoce, barvy, oleje, ředi-
dla, drtiče ve dřezu ap. Nepatří tam dešťové a podzemní vody.

Odpad, který do kanalizace nepa-
tří, způsobuje ucpání a poruchy 
čerpadel. Ta musí být v lepším pří-
padě manuálně vyčištěna, v hor-
ším případě může dojít ke spálení 
čerpadel, což vyžaduje nákladnou 
opravu. Nevhodný odpad působí 
i velké potíže při mechanických 
a biologických procesech v čistír-
ně odpadních vod. Ucpaný kanali-
zační řad může způsobit vytopení 
přilehlých nemovitostí splaškový-
mi vodami. Odstraňování poruch, 
čištění a opravy čerpadel zvyšují 
finanční náklady na provoz čistír-

ny, což se časem může negativně 
projevit ve zvýšení poplatku za 
stočné.
Jen připomínáme, co už bylo mno-
hokrát řečeno a napsáno, ale ne 
všichni se podle toho řídíme. Kam 
tedy s různými typy odpadu?
1)  Biologický odpad jako vlasy, 
kosti, zbytky jídel, zbytky ovoce, 
zeleniny a dalších potravin, od-
pady z kuchyňských drtičů ap. 
To vše patří do sběrného dvora 
příp. do kontejnerů na směsný 
odpad. Pozor, zbytky jídel a odpad 
z kuchyňských drtičů v kanalizaci 

slouží jako zdroj potravy pro hlo-
davce a přispívají k jejich výskytu!
2)  Tuky, fritovací a ostatní oleje 
z domácností (vše uvedené patří 
do sběrného dvora). 
3)  Veškeré hygienické potřeby 
a tuhé odpady jako textilie, úkli-
dové hadry, plastové, gumové 
a kovové předměty, jednorázové 
vlhčené ubrousky (nejsou roz-
pustné ve vodě), dámské hygie-
nické potřeby, dětské pleny, se-
parační vložky, sanitární materiál, 
cigaretové nedopalky ap. Toto 
všechno patří do kontejnerů na 
směsný odpad.
4)  Tvrdnoucí látky jako stavební 
materiál, sádra, lepidla, pěny, růz-
né sypké materiály a stavební 
odpad (vše uvedené patří do 
sběrného dvora). 
5)  Toxické látky a jedy jako do-
mácí a zahradní chemie, barvy, 
ředidla, kyseliny, louhy, rozpouště-
dla, hnojiva, zbytky čistících a de-
zinfekčních prostředků ap. (vše 
uvedené patří do sběrného dvora).
6)  Zbytky léků a léčiv (patří zpět 
do lékárny). 
7)  Zvířecí fekálie, kejda, močůvka.

Pokud spláchnete uvedený od-
pad, vznikají v kanalizaci náno-
sy, které snižují kapacitu zařízení 
a brání volnému průtoku. Může 
dojít až k ucpání přípojky nebo 
stoky. Kromě toho zanesené ka-
nály nepříjemně zapáchají. Roz-
kladem tuků v kanalizaci vznika-
jí mastné kyseliny, které zvyšují 
korozi stěn kanálů a potrubí. 
V případě, že je zjištěno, že ne-
jsou při provozu veřejné kana-
lizace dodržovány legislativou, 
kanalizačním řádem a vodopráv-
ním úřadem stanovené podmín-
ky, jedná se o porušení zákona 
a mohou hrozit i sankce.         (oú)

SBĚRNÝ DVŮR OTEVŘEN 
DVA DNY V TÝDNU

Na základě dohody, kterou jsme uzavřeli s městem Hradec nad 
Moravicí, mohou občané Branky u Opavy využívat hradecká sběrná 
místa pro uložení svého odpadu. Od 1. března došlo opět k rozšíření 
provozu Sběrného dvoru v Hradci nad Moravicí (areál 1. Hradecké 
zemědělské a.s. na Žižkově ulici) na dva dny v týdnu. Je otevřen ve 
středu od 13.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin. 
Můžete sem přivézt a zdarma odevzdat domácí velkoobjemový od-
pad a biologický odpad ze zahrádek (větve, tráva, listí ap.) a objemný 
směsný odpad (skříně, koberce ap.). Stavební suť v malém množství 
je možno uložit zdarma, naložený přívěsný vozík za 100 Kč.
Elektroodpad (ledničky, pračky, televizory, počítače, domácí spo-
třebiče ap.) můžete odložit v areálu Technických služeb Hradec nad 
Moravicí na Opavské ulici. 
Drobný elektroodpad patří do speciálních červených kontejnerů, 
které jsou v Brance u Opavy umístěny u obecního úřadu a na ulici 
Pod Lesem.
Děkujeme, že využíváte sběrný dvůr! Významně tím chráníte naše ži-
votní prostředí.                                                      Bc. Radim Šnek, starosta
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ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY VÝSTAVBU 
KANALIZACE NEOHROZILY

Náročná výstavba kanalizace v Brance u Opavy a Hradci nad Moravicí 
byla na podzim minulého roku ukončena. Zbývající administrativní 
a účetní procedury probíhají již mimo každodenní zájem veřejnosti. 
Přesto mohou přinést určité zamyšlení. Rezervní finanční fond stav-
by určený na případné změny a nenadále korektury v jejím průběhu 
byl vyčerpán a překročen. Navýšená poměrná částka připadající na 
obec Branka u Opavy činí necelý milion korun a zastupitelstvo obce 
ji na svém prosincovém zasedání, včetně úhrady, schválilo. 

Vedení obce se v průběhu vý-
stavby kanalizace řídilo strategií 
finanční opatrnosti. Zejména pří-
padné archeologické nálezy moh-
ly harmonogram stavby ohrozit 
a přinést obci nemalé finanční 
výdaje. Nakolik byla obava pří-
padných archeologických nálezů 
oprávněná? 
V nedávné době v našem nejbliž-
ším okolí probíhaly dvě stavby, 
v jejichž průběhu byly zjištěny 
archeologické nálezy značné 
hodnoty. Jednalo se o stavbu 
podnikatelského objektu v Oti-
cích-Rybníčkách a nedalekého již-

ního obchvatu Opavy s kruhovým 
objezdem. Zde bylo nalezeno 
a prozkoumáno několik desítek 
sídlištních jam a dva dlouhé ku-
lové třířadé domy, rozdělené pře-
pážkami na jednotlivé prostory.
V minulosti byly nacházeny na 
katastru obce Branka archeolo-
gické nálezy z různých období. 
Stalo se tak při výstavbě zavla-
žovacího systému (lidově tzv. 
Závlahy) v padesátých letech mi-
nulého století i při sesunutí svahu 
Braneckého kopce na ulici Zadní 
a Pod Skalou v roce 1945. Dřívější 
nálezy popisuje Stanislav Stuch-

lík ve sborníku Hradec v dějinách 
takto: „V roce 1898 v kamenolomu 
v jihovýchodní části Branky byly 
objeveny dvě sekerky s výrazným 
středovým schůdkem, tři srpy se 
žebry a trnem v týlní části, hrot 
kopí s hruškovitým listem, žebrem 
a dutou tulejí, nákrčník kruhového 
průřezu s konci přeloženými přes 
sebe, který je zdoben skupinami 
příčných a šikmých rýžek a koneč-
ně poškozený tyčinkový náramek 
zdobený skupinami šikmých rýžek. 
Předměty byly uloženy v muzeu 
v Opavě, ale při požáru muzejní 
budovy v roce 1945 byla většina 
předmětů ztracena a zachovala se 
pouze jedna sekerka a hrot kopí.“
Pravděpodobnost souběžných 
archeologických výzkumů v prů-
běhu stavby kanalizace byla tu-
díž vysoká, ale nenaplnila se. Je 
to dobře a možná i trochu škoda. 
Dobře proto, že harmonogram 
i rozpočet stavby byly v pod-
statě dodrženy. Škoda proto, že 
nejsme bohatší o poznání své 
historie. 
Ta se nám však také připomenu-
la. Nález dělostřeleckého granátu 
v chodníku Pod Hanuší a letecké 
bomby ve vozovce na Selské ulici 
v průběhu výkopových prací je 
rovněž připomenutím dějin. 
Možná i napomenutím, abychom 
si připomněli i časy zlé a špatné. 

Bc. Vladimír Vícha
Použité zdroje: 
Slezsko v dějinách českého státu, 
díl I Od pravěku do roku 1490, 
kolektiv autorů, str. 22, str. 41 - 43, 
str. 463. P. Malík, Juchelka Přehled 
výzkumů Otice okr. Opava
Slezsko v dějinách českého státu, 
díl I Od pravěku do roku 1490, 
kolektiv autorů, str. 28, str. 229, L. 
Jarošová Přehled výzkumů Bran-
ka (okr. Opava), Brno 1999

Němým svědkem historie je Branecký kopec. Něco ze svého tajemství už vydal, něco ještě 
skrývá. Když ale na něm čaruje mráz, vítr a sníh, to skrýt nedokáže.          Foto: K. Stuchlík
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TIPY PRO VÁŠ 
VOLNÝ ČAS

sobota 16. března 
BAZÁREK
Tradiční dětský bazárek - prodej obnoše-
ného dětského oblečení, botiček a hraček. 
Národní dům, Hradec n. M., 8.00 - 12.00 h.

neděle 17. března
BURZA KNIH (více na str. 2)

víkend 16. a 17. března
JARNÍ VÝSTAVA  
Tradiční výstava na uvítání jara a veliko-
nočních svátků, Kulturní dům Jakubčovice.

středa 20. března
JARNÍ KONCERT 
Jarní koncert ZUŠ Hradec n. M., Velká 
dvorana, začátek v 17.00 h.

sobota 23. března
HRADČOVJANKA
Koncert krojované dechovky ze Slovác-
ka, začátek v 14.30 h., kino Mír Opava, 
pořádá Agentura Mazel-Mirek Masařík.

sobota 6. dubna 
OTEVÍRÁNÍ JARA 
A TURISTICKÉ SEZONY 
Připraveny tradiční turistické okruhy, 
doprovodný program (Pivovarské sklepy, 
Mariánské louky) a občerstvení (Včelí hrad,
 Areál dobré pohody Žimrovice, Mariánské 
louky). Bližší informace o programu na 
www.muhradec.cz.

sobota 27. dubna
OSLAVY OSVOBOZENÍ OBCE, 
LAMPIONOVÝ PRŮVOD 
Pořádá vedení obce spolu se Sborem 
dobrovolných hasičů Branka u Opavy, 
sraz před hasičskou zbrojnicí.

středa 8. května
HISTORICKÉ SLAVNOSTI
Knížecí svatba Doubravky a Mieška po 
1 000 letech, zámek Hradec n. M., začátek 
10.00 h., více na www.masopavsko.cz.

neděle 12. května
OSLAVY DNE MATEK
Kulturní dům, začátek ve 14.00 h., pořá-
dá vedení obce spolu se Základní a ma-
teřskou školou Branka u Opavy.

UČÍ TŘEŤÁKY A V BRANCE 
VEDE KNIHOVNU

S naší novou knihovnicí Veronikou Žurkovou jsem se seznámil 
jako s členkou volební komise při nedávných prezidentských vol-
bách. Moc jsem toho o ní nevěděl ani ve chvíli, kdy jsme si dali do-
staveníčko v knihovně. Prakticky všechny své znalosti jsem vložil 
do první otázky - jaké je vaše povolání, paní učitelko? 

Hezky se usmála a řekla, že učí na 
Základní škole Mařádkova v Opavě. 
A teprve od října minulého roku. Je 
to její první „štace“ po absolvo-
vání Filozofické fakulty Ostravské 
univerzity, kde studovala historii 
a společenské vědy. První, pokud 
nepočítáme pár měsíců, kdy při 
vlastním studiu vypomáhala na 
Mendelově gymnáziu v Opavě. 
Pokud to nevíte a zajímá vás to, tak 
V. Žurková žije od svých šesti let 
v Brance. A je svobodná.
Obklopen stovkami děl nejrůzněj-
ších autorů nemohl jsem se ne-
zeptat, jaký má vztah ke knihám. 
Jinak řečeno, proč se stala knihov-
nicí? „Ke knihám mám od malička 
velmi blízký vztah. Je to určitě i díky 
mému dědovi, který knihy miluje 
a k narozeninám i k Vánocům jsem 
od něj dostávala vždy knihy. Četla 
jsem a čtu moc ráda. I během studia 
jsem dost času trávila v knihovnách. 
Samozřejmě nebyla to beletrie, ale 
literatura, kterou jsem potřebovala 
ke studiu. Teď už mám více času 

i na tu beletrii.“ V duchu 
jsem uvažoval, co za his-
torii studovala, resp. ja-
kou její část. Řekla, mi 
že celou. Od pravěku až 
po současnost. Nejvíce 
ji zajímají dějiny 20. sto-
letí - světové války, holo-
kaust, vývoj po roce 
1945 i období normali-
zace. „Nevím, proč jsme se
o tom ve škole tak málo 
učili. Dvacáté století je 
určitě zajímavější než 
období pravěku, kterému 
se věnuje více času.“

Které přečtené knihy na ni nejvíce 
zapůsobily? „Hodně se mi líbila 
kniha Sophiina volba od Williama 
Styrona a Deník Anny Frankové, 
v poslední době jsem si oblíbila 
spisovatelku Irenu Obermannovou. 
Když zavzpomínám na studijní lite-
raturu, tak hodně působivá byla kni-
ha Osvětim od Laurence Reese.“
Zajímalo mě, jak se dívá na práci 
knihovnice. Chce i doporučovat 
a radit, co si mají čtenáři vypůjčit 
a přečíst? „To ani ne. Většina čtená-
řů sem chodí s konkrétní předsta-
vou, co chtějí. Jen když někdo přijde 
a něco hledá, tak se mu snažím po-
radit. Jsou to hlavně studenti 
středních škol, kteří potřebují něco 
do školy. Ne všechny tituly v naší 
nevelké knihovně máme, ale po prv-
ních zkušenostech jsem se snažila už 
doplnit knihovnu o velmi žádané 
tituly např. Máj Karla Hynka Máchy, 
díla Shakespearova ap. Něco se po-
dařilo, ale samozřejmě nemůžeme 
se srovnávat s velkými knihovnami.“

Připravil a foto: Karel Stuchlík



6 7

I. OBECNÍ PLES BRANKY U OPAVY
Tak jako ubývalo růží u vstupu 
do sálu, tak se v sobotu 2. března 
plnil náš kulturní dům návštěvníky 
I. OBECNÍHO PLESU BRANKY. Sta-
rosta obce Bc. Radim Šnek všech-
ny příchozí přivítal, popřál pěkný 
večer a ženy obdaroval žlutou růží. 
Když se u stolů zaplnilo, zahájil 
oficiálně ples z pódia spolu se člen-
kou zastupitelstva Ing. Kateřinou 
Andělovou. Ta představila první 
účinkující v programu. Byly to dívky 
z branecké orientální skupiny WIVES 
(vpravo nahoře), kterou loni v říjnu 
založila a vede Žaneta Juchelková. 
Název skupiny pochází z turecké-
ho jazyka a v překladu znamená 
„paničky“. Členkami skupiny jsou 
Adéla Plachká, Renata Juchelko-
vá, Kateřina Jarošová, Barbora
Cibulková, Aneta Maintoková a Te-
reza Daková. Budiž jim ke cti, že je-

diné si mohly dovolit vystoupit za 
plného osvětlení sálu. Po nich patřil 
parket tancechtivým účastníkům 
plesu, kterým po celý večer vyhrá-
vala hudební skupina PULSAR pod 

vedením Stanislava Bartuska.
V další části programu se předsta-
vily SESTRY V AKCI (vlevo). Nastou-
pily jako ctihodné jeptišky a chvíli 
to vypadalo, že ples dostane silně 
puritánský náboj. To ale jen do 
chvíle, než odhodily své hábity 
a daly průchod temperamentu, 
který strhával diváky ke skando-
vanému potlesku. Líbil se i jejich 
kankán, a kdyby to neprozradila 
průvodkyně večera, tak by má-
lokdo v šeru a mlžných efektech 
poznal, že své umění předvádějí 
hodně zralé tanečnice.
V programu si na své přišli i obdivo-
vatelé společenských tanců. S pě-

ti ukázkami těch latinsko-americ-
kých vystoupil taneční pár Kateři-
na Bilíková a Rostislav Neuwirth 
(vpravo dole). Tančili hezky, ale part-
ner byl určitě rád, že „latina“ nemá 
žádné zvedané a nesené figury. 
Vyvrcholením plesu byla bohatá 
tombola a většina účastníků plesu 
neodcházela domů s prázdnou. 
Navíc si všichni museli odnést 
dobrý pocit, že I. OBECNÍ PLES byl 
dobře připraven a zřejmě se tak 
nastartovala nová tradice. Mnozí 
se při odchodu loučili slovy - za 
rok nashledanou!

Text a foto: Karel Stuchlík 
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KULATÁ VÝROČÍ CÍRKEVNÍCH STAVEB

MALÁ KAPLIČKA

Záznam Jana Chovance v kronice 
naší obce uvádí: „Branka měla na 
počátku 19. století pouze malou 
kapličku - Boží muka na úpatí ka-
menolomu, u které se při pohřbech 
odbývala rozloučení a veřejné od-
prošení. Teprve v roce 1823 se roz-
hodla obec postavit malou kapličku 
Pod Skalou, nedaleko usedlosti č. 3 
a ještě v tom roce byla dokončena 
a posvěcena. Obraz Bolestné mat-
ky pocházel z hradeckého farního 
kostela. Hradeckým malířem Va-
lentinem byl obnoven a v roce 1832 
okrašlovačem Františkem Opritzem 
z Příbora ozdoben. Náklady na stav-
bu kapličky činily 107 zl.“
V roce 1893 učitel Jan Skupina 
do obecní kroniky napsal: „U kap-
ličky odbývala děvčata májové po-
božnosti. Kaplička chátrala a zdivo 
pukalo. Byl to vůbec dětinský ná-
pad vystavět tak malou kapličku, 
která v ničem místním podmínkám 
nevyhovovala. Neměla ani zvonek, 
proto si jí lidé nevšímají.“
Osud kapličky krátce po II. světové 
válce popisuje Antonín Chovanec: 

„V dubnu 1945 za přechodu fronty 
byla kaplička zasažena dělostře-
leckým granátem. Vysoké lípy v její 
blízkosti utrpěly také několik zásahů 
a kvůli bezpečnosti musely být ská-
ceny. Několik občanů se rozhodlo 
vybudovat novou kapličku, a to na 
náklady obce. Je o něco větší než 
původní, k vnitřní výzdobě bylo po-
užito obrazů ze staré kapličky. Byla 
vysvěcena v roce 1946. Několikrát se 
v ní konaly májové pobožnosti.“ 

KAPLE SV. TROJICE
O výstavbě kaple sv. Trojice zapsal 
Jan Chovanec: „13. června 1842 
bylo učiněno rozhodnutí o místě no-
vé kaple. Již11. června 1843 hra-
deckým farářem Aloisem Leifertem 
vysvěcena. Asistoval zdejší rodák 
páter Jan Chovanec, který dal na-
malovat zcela nový obraz novojičín-
skému malíři Ant. Bergrovi. Zvon na 
dřevěné věžičce byl na náklady obce 
zakoupen u olomouckého zvonaře 
Stankeho. Zednické práce provedl 
Jiří Holeš z Podolí, pomáhali mu Pa-

vel Kresta a Šebastián Černín, oba 
z Branky. Věž a krov zhotovil te-
sařský mistr Jan Kabela z Hradce 
a jeho tovaryš Josef Plachký z Bran-
ky. Oltář byl dílem Jakuba Hrabce, 
rovněž z Hradce. Dovoz a pomocné 
práce provedli občané zdarma.“
Další mezníky kaple zaznamenal 
Mgr. Ladislav Sonnek v pojednání 
Církevní objekty v Hradci a okolí: 
„V r. 1851 dal kapli opravit nájemce 
Dolního dvora Josef Bischhof, který 
daroval také dva větší postranní 
obrazy Bolestné Matky Boží a Kříž 
nesený Kristem. Posvětili je páteři 
F. Krobot a M. Leifert, celá střecha 
byla pokryta břidlicí. Kaple se opra-
vovala i v r. 1868, kdy věž byla natře-
na zinkovou bělobou. Kamenný kříž 
u kaple dal postavit zdejší výměn-
kář Antonín Jahn z č. 3. V r. 1917 
byl vojenskými úřady zapsán k rek-
vizici zvon, ale k jeho odevzdání již 
nedošlo. Hrozilo zborcení zchátralé 
věže, a proto v r. 1928 musela být 
zvětralá břidličná krytina vyměně-
na za eternitovou. Zvon byl zaba-
ven pro válečné účely v r. 1942. Ze 
sbírky občanů byl v r. 1944 zakou-
pen nový zvon Václav Jan. Obraz 
Zjevení Páně v září slunečních papr-
sků daroval kapli za německé oku-
pace řídící učitel Palla z Karviné, 
který tu krátkou dobu působil.“

V loňském roce jsme si v naší obci připomněli řadu výročí. Letos 
stojí za připomenutí historie dvou sakrálních památek. Uběhne 
190 let od postavení malé kapličky Pod Skalou a 170 let od vysvě-
cení kaple sv. Trojice. Kronikáři obce kaplan Jan Chovanec, učitel 
Jan Skupina a hradecký kronikář a učitel Mgr. Ladislav Sonnek 
nám zanechali své záznamy a svědectví týkající se obou kaplí.
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V roce 2012 na základě návrhů 
občanů došlo na náklady obce 
k dílčí rekonstrukci, při které 
byla vyměněna okna a dveře.

NEREALIZOVANÝ 
PROJEKT 
Mgr. Ladislav Sonnek se zmiňuje 
i o záměru vybudování další nové 
kaple v Brance: „V roce 1899 vyzval 
kaplan Ignác Černoch občany, aby 
obec postavila novou, již větší kapli. 
Bylo pořádáno několik sbírek mezi 
občany. Peníze byly uloženy ve spo-
řitelně v Hradci. Po válce v roce 1921 
vzrostl obnos na 3 592 Kčs. V roce 
1925 vypracoval stavitel Vašek, 
který v roce 1913 postavil v Brance 
novou školní budovu, plány pro 
stavbu kaple. Starosta Tomáš Hájek 
zajistil u lesní správy stavební dříví, 
rolníci slíbili, že poskytnou povozy 
na dovoz stavebního materiálu. 
K realizaci záměru však již nedošlo. 
Finanční prostředky ze sbírek byly 
využity na úhradu opravy kaple 
sv. Trojice v roce 1928. Nepokryly 
ani celou částku a zbytek nákladů 
na tuto opravu byl doplacen z obec-
ní pokladny.“

Branka u Opavy nemá na svém 
katastru žádné historické památ-
ky. Přesto tu ale máme budovy 
a stavby, které zasluhují pozor-
nost a jsou svědectvím vývoje 
obce v uplynulých dvou stole-
tích. Patří mezi ně především 
budova základní školy, nejstarší 
průmyslové budovy Braneckých 
železáren, severovýchodní část 
Dolního dvora Lichnovských, 
splav a povodňová regulace řeky 
Moravice, Trňák, kulturní dům, 
obě kapličky a další objekty.

Připravil: Bc. Vladimír Vícha

Použitý zdroj: 
Ladislav Sonnek, Církevní objekty 
v Hradci a okolních obcích, 1997

KONEC VODĚNÍ MEDVĚDA?
Řada z nás si jistě povšimla, že v letošním roce neproběhl v naší vesnici 
masopustní rej masek spojený s voděním medvěda. Na otázku u mla-
dých hasičů, kteří této akci vždy věnovali nemálo ze svého volného času, 
proč tomu tak je, jsme se dozvěděli, že je odradily názory některých lidí, 
že jde pouze o „vybírání peněz a důvod vypít si“. Víme, že je to možná 
názor jen hrstky lidí, ale bohužel toto je od pořádání akce odradilo.
Je smutné a velká škoda, že v Brance tato dlouholetá tradice nepo-
kračuje. Starší hasiči, kteří se léta o tuto akci starali, byli na své mladé 
nástupce pyšní. Určitě je a také mnohé z vás napadají otázky typu 
Proč jsme takoví? Proč v okolních vesnicích to funguje a s nadšením se 
zapojí spousta lidí? Proč my v Brance jsme jiní? Opravdu si už neumíme 
vážit takových hodnot, jako jsou tradice?
Je nám z toho hodně smutno, protože si myslíme, že v dnešním pře-
technizovaném a uspěchaném světě bychom si takových aktivit měli 
vážit a mládež v tom podporovat, pokud ještě mají zájem.
Výtěžek z této akce býval použit na pořádání například pohádkového 
lesa, na doplnění některých potřeb pro hasičskou zbrojnici a klubovnu, 
na udržení provozu historické stříkačky ap. Náš rozpočet na všechno 
nevystačí. To, co se vybralo při vodění medvěda, nebylo nikdy použito 
pro vlastní potřebu účastníků!                                Yvona a Jiří Remešovi

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

Přes sto dětí zaplnilo sál kulturního domu v sobotu 23. února. Přišly 
v nejrůznějších maskách, které svědčily o tom, že jejich fantazie (a hlav-
ně fantazie rodičů) se vyřádila. Potěšující bylo, že drtivá většina dětí 
byla z Branky, protože právě pro ně tento oblíbený karneval připravuje 
spolu s dalšími partnery Sdružení rodičů a přátel základní školy Bran-
ka u Opavy. Program zajistila Agentura TOMINO z Hradce nad Moravicí 
a podle ohlasů můžeme konstatovat, že se líbil. Děti i rodiče odcházeli 
spokojeni a nemáme žádné negativní ohlasy. Karneval se vydařil i díky 
bohaté tombole. Děkujeme všem sponzorům a rodičům za poskyt-
nuté dary a finanční příspěvky. Za přípravu a organizaci karnevalu 
děkujeme Růženě Petříkové, Evě Nevolové, Kateřině Bártové, Andrei 
Toškové, Šárce Jarošové, Jaroslavě Schreierové, Michalu Markusovi, 
Josefu Křesťanovi, Pavlu Víchovi. Poděkování patří také zdravotni-
cím Lence Halámkové a Daniele Gebauerové, hasičům za bezplatné 
poskytnutí hlídky a Šárce Sendlerové za prodej občerstvení.

Text: Lenka Markusová, Pavlína Kuzníková, foto: Jarmila Sekulová

V BRANCE
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
NAŠE PERNÍKOVÁ CHALOUPKA

Hned první týden v novém roce jsme se pustili do pilné práce. Zapojili 
jsme se do soutěže o nejnápaditěji vyzdobenou perníkovou chaloup-

ku, kterou vyhlásila ZŠ 
Mařádkova v Opavě. Děti
byly neúnavné. Tak ob-
sáhlé dílo jsme tvořili po-
prvé. Věnovali jsme mu 
každou volnou chvíli a na 
výsledek své práce mohly 
být děti hrdé. Soutěž byla 
součástí pokusu ZŠ Ma-
řádkova vytvořit největší 
perníkovou chaloupku na 
světě. 18. ledna byly naše 
děti odměněny za svou 

výtvarnou tvorbu. Ředitel ZŠ Mařádkova Mgr. Michal Vitásek nám 
zajistil přepravu do Opavy a my jsme si mohli prohlédnout výstavu 
všech perníkových chaloupek vyrobených dětmi z mateřských škol 
v Opavě a okolí. Současně jsme zhlédli připravený kulturní program, 
vyfotografovali jsme se u skutečné perníkové chaloupky a obdrželi 
jsme odměny. V konkurenci dvaceti chaloupek jsme čestně obstáli.

PŘÍPRAVA NA ZÁPIS
Pro rodiče budoucích prvňáčků 
jsme uspořádali jako každoročně 
třídní schůzky s ukázkou výchov-
né práce a besedu s ředitelkou 
školy Mgr. Hanou Šatalovou. Děti 
předvedly, jak jsou na zápis do 
školy připraveny, a každý rodič si 
mohl udělat představu o tom, co 
děláme v dopoledních činnostech 
v mateřské škole. Paní ředitelka 
vysvětlila rodičům, co všechno 
k zápisu potřebují a seznámila je 
s organizací tohoto aktu. Zároveň 
jim popřála hodně úspěchů při 
této důležité události.

NAŠI UŽ DOSTALI 
VYSVĚDČENÍ

31. ledna skončilo první pololetí. 
Pro děti v MŠ toto datum nemá 
zvláštní význam, ale pro naše 
prvňáčky je důležité. Dostali to-
tiž své první vysvědčení. Pozvali 
jsme je, aby se s námi podělili 
o svou radost a pochlubili se, co 
se za první půlrok ve škole na-
učili. Všichni měli samé jedničky 
a tak si zasloužili odměnu. Pře-
vzali si balíčky s omalovánkou 
a sladkostmi. Společně jsme pak 
zhlédli představení divadélka 
SMÍŠEK „Princ na čočce“.Texty a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

OLYMPIJSKÉ HRY NA SNĚHU
Konečně napadl sníh a to byly ty nejlepší podmínky pro uspořádání 
„Olympijských her na sněhu“. Dobře jsme se oblékli a už jsme se tě-
šili, jaká překvapení nám školní zahrada připravila. V úvodu nesměla 
chybět rozcvička a ten správný sportovní pozdrav. Potom už začalo 
zápolení. Čekaly nás čtyři disciplíny. Na prvním stanovišti byly připra-
veny lyže, na kterých jsme zvládali jízdu k dané metě a zpět. Nebylo 
to vůbec jednoduché, ale nikdo to nevzdal. Dalším úkolem bylo 
trefovat se barevnými kroužky na kuželky. V této disciplíně se dařilo 
i našim menším kamarádům. Následovala jízda na lopatách s kopce, 
který máme vytvořený na naší školní zahradě. Když jsme si trasu pěk-
ně ujezdili, tak to frčelo s větrem o závod. Při výstupu na kopec i při 
jízdě jsme se všichni pořádně zahřáli. Potom už nás čekalo vytvoření 
sněhové hory. Při závěrečném nástupu všichni soutěžící obdrželi me-
daile a odměny za sportovní výkony.
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PODĚKOVÁNÍ
Za ochotu a pomoc škole děkuji 
PhDr. Michaelu Ratajovi a Pavle 
Hluché. Za zajištění demontáže 
starých tabulí a úpravy sklepních 
prostor děkuji vedení obce a je-
jím zaměstnancům Pavlu Víchovi 
a Josefu Křesťanovi.
Za organizaci „Maškarního karne-
valu“, který se těší velké oblibě dětí, 
děkuji výboru SRPZŠ, vedení obce, 
sponzorům a všem rodičům, kteří 
se na jeho přípravě podíleli (i for-
mou dárků do tomboly).

PRVNÍ TŘÍDA BYLA 
U CHALOUPKY

V lednu byla 1. třída přizvána naší 
mateřskou školou ke zhlédnutí 
programu v ZŠ Mařádkova, který 
se konal u příležitosti soutěže 
o nejhezčí perníkovou chaloupku 
vyrobenou mateřskými školami. 
Tu největší, kterou postavili žáci 
a učitelé ZŠ Mařádkova, dostala 
ježibaba, která program uváděla. 
Tato akce se dětem moc líbila.

OKRESNÍ SOUTĚŽ V PLAVÁNÍ

POLOLETNÍ VYSVĚDČENÍ 
Naši žáci obdrželi 31. ledna pololetní vysvědčení. Hlavně pro naše 
prvňáčky to byl významný den. Všichni měli zaslouženě samé jed-
ničky. To by nebyly děti, kdyby se s tak krásnými známkami nechtěly 
pochlubit. Jako každý rok šly společně s třídní učitelkou Mgr. Zorkou 
Stypovou ukázat vysvědčení do mateřské školy, kde na ně čekalo 
překvapení. Nebylo to ale zadarmo, děti musely přečíst něco ze sla-
bikáře, což už je pro ně velice jednoduché. Po společně strávených 
chvílích se opět vrátily do školy.

DĚTSKÁ SCÉNA
V pátek 15. února žáci školy jeli na 
42. celostátní soutěž dětských reci-
tátorů Dětská scéna 2013, která se 
konala v Loutkovém divadle v Opa-
vě. Okrskového kola se zúčastnili 
Nela Markusová, Veronika Grimo-
vá, Michal Přibyl, Sára Sendlerová 
a Terezie Plachká. Na soutěž žáky 
připravovaly jejich třídní učitelky.

ZÁBAVA I POUČENÍ V DRUŽINĚ
Na děti čekalo 22. ledna „Odpoledne s hádankou“. Luštily se křížovky, 
doplňovačky, zábavná bludiště a skládaly různé hlavolamy. Soutěžní 
dvojice řešily tajenky podle obtížnosti. Na závěr všichni dostali slad-
kou odměnu a nejúspěšnější dvojice získaly malou cenu.
Zaměřujeme se také na ochranu živočichů. Připravili jsme dvě nauč-
ná odpoledne „Zima v naší přírodě“. První bylo věnováno ptactvu. 
Vyprávěli jsme si o ochraně ptáků v zimních měsících. Žáci se sezna-
movali s jednotlivými druhy a vyhledávali různé zajímavosti v odbor-
ných publikacích. Při druhém odpoledni jsme besedovali o zvířatech, 
poznávali jsme jednotlivé druhy a plnili k tématu úkoly.
V úterý 19. února bylo pro děti připraveno maškarní odpoledne „Těší-
me se na karneval”. Hlavní náplní byla výtvarná soutěž o nejpovede-
nější karnevalovou masku, kterou si mohly děti vyrobit a ozdobit pod-
le své fantazie. Hlasováním byla vybrána nejhezčí dílka, jejich autoři 
dostali odměnu. Odpoledne pokračovalo karnevalovou zábavou.

HRAJE NA FLÉTNU
Jonáš Slovák hraje na příčnou flét-
nu druhým rokem. V komorní hře 
s převahou dechových nástrojů byl 
vybrán ze školního kola v ZUŠ Hra-
dec nad Moravicí do okresního. Ve 
své kategorii získal první místo. 

Ve středu 30. ledna jsme 
se zúčastnili v Městských 
lázních v Opavě okresní 
soutěže v plavání, kterou 
pro žáky školních družin 
vyhlásila družina při ZŠ 
T. G. Masaryka v Opavě.  
Soutěžilo se ve dvou vě-
kových kategoriích. Naši 
školu reprezentovali 
Markéta Šimerová, Ka-
rolína Cucová, Michaela 
Bittnerová, Jakub Přibyl 
a Lukáš Cuc. Získali jsme dvě me-
daile. Zlatou obdržel za svůj výkon 
Lukáš Cuc z 5. třídy a bronzovou 
si vyplavala Karolína Cucová ze 
3. třídy (oba na snímku Mgr. Ve-
roniky Týnové). Žáky doprovázela 
vychovatelka Táňa Mičková.

A. GRODA OCENĚN
Minule jsme vám představili mla-
dého atleta Adama Grodu, žáka 
5. třídy. Na základě loňských výs-
ledků byl oceněn mezi 48 nej-
úspěšnějšími atlety oddílu jako 
„Nejlepší atlet Sokola Opava 2012“ 
ve své kategorii. Gratulujeme mu 
a přejeme úspěchy i letos!

Stránku připravily: Mgr. Hana Šatalová, ředitelka, a Helena Cihlářová, ved. vychovatelka školní družiny
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Že vedení obce připravuje snad poprvé v historii Branky lyžařský zájezd, 
jsme avizovali v minulém zpravodaji. Zmínil se o tom místostarosta 
Ing. Ivo Widhalm. Nezůstalo jen u prázdných slov a v sobotu 9. února 
se plný autobus natěšených malých i velkých lyžařů vypravil do Karlova. 
Cíle byly dva - Ski areál Myšák a Ski areál Kazmarka. Nálada cestou i na 
svazích byla výborná. Počasí nám přálo, zima byla jako v pohádce. Měli 
jsme sebou instruktora, který spolehlivě radil malým i velkým lyžařům. 
Jeho práci ocenili hlavně rodiče s malými dětmi, které lyžím teprve 
přivykají. (Ale rozcvičku 
(na snímku) braly zod-
povědněji matky, děti se 
asi nechtěly unavit před
vlastním lyžováním.) Spo-
kojenost všech účastníků 
byla veliká. Určitě k ní při-
spěla i výrazná sleva na 
sjezdovce  Kazmarka, kte-
rou nám poskytl Michal Waligora. Velmi mu za takový přístup děku-
jeme! Nápad zorganizovat lyžařský zájezd tu byl, ale při jeho přípravě 
jsme si nebyli jisti, zda o takovou akci bude zájem. Skutečnost, že jeho 
účastníci si vyžádali další výlet do zimních hor, svědčí o všem. Druhý 
lyžařský zájezd organizovaný vedením obce se v době uzávěrky připra-
voval na neděli 10. března.          Text a foto: Bc. Radim Šnek, starosta

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy.  

Redakční rada: Mgr. Milan Bátor, Ing. arch. 
Jana Grodová, Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D.

a Vladimír Vícha., tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 5. 3. 2013.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 4. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ VE FLORBALU

LYŽAŘSKÝ ZÁJEZD DO JESENÍKŮ

Mezi žáky je velmi oblíbený mimo-
školní zájmový kroužek florbalu, 
který mohou navštěvovat každé 

úterý a čtvrtek v tělocvičně naší 
školy. Žáci jsou zařazeni podle věku 
do týmů Rebelčat a Rebelů. Pilný 
trénink pod vedením trenérů FIT 

Sports Clubu v Hradci nad Moravicí 
přinesl žákům úspěchy a v turnajích 
začali obsazovat přední příčky. No-

váček v Moravskoslezské lize 
tým Rebelčat získal loni na 
svém prvním turnaji čtvrté 
místo a na druhém v Ostravě 
již obsadil třetí příčku. Zlato 
si vybojovali v prosincovém 
turnaji Moravskoslezské 
ligy přípravek v Hradci nad 
Moravicí pod vedením tre-
nérky Lenky Mišičkové. Na 
lednovém turnaji v Ostravě 
pod vedením nových trené-
rů Hejhala a Hertla získali 
opět zlato. Za tento tým hráli 
i žáci naší školy Michal Přibyl, 
Šimon Toška, Jakub Main-
tok a Terezie Plachká.
Starší žáci Rebelové získali 

v listopadu na turnajích Morav-
skoslezské ligy v Hradci nad Mora-
vicí zlato, v prosinci v Ostravě stří-
bro a letos v Ostravě pod vedením 

trenérů Černého a Hartmanna 
byli opět stříbrní. Týmovými hráči 
byli i naši žáci 4. ročníku Jan Čech, 
Daniel Urban a Jakub Přibyl.
Další úspěšné zápasy odehráli 
Rebelové a Rebelčata začátkem 
února v Hradci nad Moravicí. Na-
stoupili v nich žáci naší školy Tere-
za Plachká, Michal Přibyl, Jakub 
Přibyl, Jan Čech a Daniel Urban.

Text a foto: Helena Cihlářová, 
vedoucí vychovatelka 

školní družiny


